



# 表扬先进弘扬正气

晋江市第十九次见义勇为

1月3日下午，晋江市第十九次见义勇为表扬奖励大会举行。大会集中表扬奖励了2024年晋江全市涌现出来的见义勇为人员、见义勇为工作成绩突出单位和个人，大力弘扬见义勇为精神，营造学习、崇尚、关爱、争当见义勇为英雄的浓厚氛围。

晋江市委副书记、市长王明元，泉州市见义勇为协会会长柳新群，晋江市委常委、政法委书记李志强，晋江市人大常委会副主任潘子良，晋江市政协常委、党组成员陈希轩，泉州市公安局政治部副主任黄培育，晋江市见义勇为人员奖励和保护工作委员会（以下简称“工委会”）成员，见义勇为协会理事会成员，受表扬见义勇为人员、单位和个人代表等出席了会议。泉州市公安局副局长、晋江市“工委会”主任黄建辉主持会议。

■融媒体记者 吴水保 吴嘉晓 通讯员 林新颖 张金坛 文/图

## 1 集中表扬奖励见义勇为 传承弘扬正义精神

大会表扬奖励了6位2024年度新确认的见义勇为人员，以及见义勇为工作成绩突出单位和个人。会上指出，见义勇为是中华民族的传统美德，是惩恶扬善、扶危济困、匡扶正义的崇高事业，是“平安晋江”建设的重要组成部分。召开见义勇为表扬奖励大会，集中表扬奖励见义勇为人员、见义勇为工作成绩突出单位和个人，是对英勇义举的崇高礼赞，更是对正义精神的传承与弘扬。6位见义勇为人员受通报表扬，他们是过去一年中从晋江市平民英雄群体中脱颖而出的杰出典范。在国家利益和人民生命财产安全

遭受威胁的危急关头，这些平凡而伟大的市民毅然挺身而出，以无畏的勇气和无私的奉献，谱写了一曲曲震撼心灵的正义之歌。他们是“平安晋江”的坚实守护者，是和平年代的平民英雄，更是全社会学习的光辉榜样。

获表扬奖励的见义勇为人员代表表示，这份荣誉不仅仅是对个人的肯定，更是对所有心存正义、乐于助人者的奖励。党和政府的关心和关爱，激励着他们更加珍惜这份荣誉。见义勇为是中华民族的传统美德，希望能带动更多的人，在他人需要帮助的时候勇敢地站出来，让社会充满温暖和正能量。

## 2 见义勇为工作深入发展 促进社会和谐稳定

柳新群在讲话中表示，近年来，在晋江市委、市政府的高度重视下，在晋江市委政法委、晋江市公安局的直接领导下，晋江见义勇为各项工作始终走在泉州全市前列。主题公园、主题展馆、教育基地建设有新意、有特色；见义勇为人员权益保障措施多、效果好；基层基础工作不断夯实，志愿者队伍持续壮大，有力推进晋江见义勇为工作深入开展，促进社会和谐稳定。表扬奖励大会不仅是对英雄个人的肯定和褒奖，更是对见义勇为精神的宣扬。要以此次大会为契机，深入开展向见义勇为英雄模

范学习活动，激励全市上下崇尚英雄、争做英雄，让见义勇为精神在晋江蔚然成风。

柳新群就进一步做好见义勇为工作提三点希望。要不断完善见义勇为人员的表彰奖励、医疗救助、生活保障、就业扶持、子女教育等方面政策措施，确保见义勇为人员在政治上有荣誉、生活上有保障、经济上有支持；要持续加强宣传发动，营造见义勇为浓厚氛围；要建立健全见义勇为工作的组织领导机构和工作机制，明确职责分工、加强协作配合，形成全社会共同参与的工作格局。



## 3 广泛弘扬见义勇为精神 让城市有温情有温度

黄建辉在讲话中表示，良好的社会氛围和正确的舆论导向，是弘扬见义勇为精神、推动见义勇为事业发展的重要保证。各级要将见义勇为工作融入“平安晋江”“法治晋江”建设的整体布局，精心谋划、扎实推进。要通过多元化的宣传形式和手段，积极倡导见义勇为的社会风尚，营造出扶正祛邪、惩恶扬善、勇于担当、崇尚正义的良好社会氛围。要将见义勇为纳入公民基本道德教育体系，引导广大干部群众树立正确的世界观、人生观和价值观，不断增强正义感与责任感。要深入挖掘见义勇为先进事迹，及时树立典范，发挥先进典型的激励示范作用，使“见义勇为光荣，见义不为可耻”的理念深入人心，成为全社会的共同价值追求。

三十多年来，晋江市涌现出了228名见义勇为先进典型。他们展现了崇

德向善的时代风尚，彰显了新时代晋江人民的精神风貌。晋江市委、市政府始终高度重视见义勇为工作，出台了一系列优抚保障措施，构建起多层次、全方位、广覆盖的见义勇为工作体系。社会各界爱心人士也积极响应，鼎力支持，慷慨捐资。目前，晋江市见义勇为基金通过合理盘活增值，已累计达到6000万元，为见义勇为事业的发展提供了坚强的经济支撑。

黄建辉强调，要进一步健全和完善见义勇为人员权益保障机制，让全社会共同关注、赞誉、礼遇这些英雄，使他们真切感受到党委、政府和社会的关怀与温暖，增强其荣誉感和自豪感，提升见义勇为的社会感召力，在晋江全市范围内形成见义勇为、助人为乐的良好风尚，让正义之光在晋江这片土地上闪耀，让城市更具温度与温情。